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Fraktallar

e
Soyadi
Nu., Sinifi :

Konu Testi: 01

Yukarida ilk iki adimi verilen fraktalin Ggin-
ci adimi asagidakilerden hangisidir?

fed e
T

w

. adim Il. adim
IIl. adim IV. adim

Yukarida verilen fraktal érnedinin IV. adimin-
da kag tane yildiz olur?

A) 80 B) 90 C) 106 D) 114

Yakut Yayinlan

T Ot by

——— A T

1. oriintide belirlenen iliskiye gore, Il. orin-
tiide “?” yerine asagidakilerden hangisi get-
melidir?

A o 8 | |
T~ Sl =
HeR e
O |
ey D) Ol
Hel o | ]
|l'-(_‘\" 10

Asadidakilerden kag tanesi fraktaldir?

l. I.
|l ( | '\I.
.. Y "'\
M| Z V. /
| NN K
KA V2N \\
| \'.\, — T\}
A)1 B) 2 C)3 D) 4




5. Asagidaki briintilerden hangisi bir frakt
olusturur?

NT " OO0

¢ XKD 0 <D<

6. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Egreltiotu fraktal yenilemenin bir érnegidir.

B) Hal, kilim duvar kagidi Gzerindeki desenler
fraktal olusturur.

C) Bir seklin ayni oranda yenilenmesiyle olu-
san oruntllere fraktal denir.

D) Geometrik fraktal, kendini daima blytyen
boyutta yeniler.

* :'— o 5N V ‘
B
Yukarida ilk Gi¢ adimi verilen Sriintiiniin dor-

dinci adimda olugan sekli asadidakilerden
hangisidir?

N [

4

B) V\
AV 4

Yakut Yayinlan

Yukarida verilen fraktalin ilk adimi asagida-
kilerden hangisi olabilir?

NI
o[ ]

Baslangic  1.Adm  2.Adm  3.Adim

Yukaridaki sekilde olusturulan fraktal modelinin
1. adimindaki boyali bélgenin alani 1 cm? dir.

10. adimda olugan en kiigiik alana sahip ka-

resel bélgenin bir kenarinin uzunlugu kag
santimetredir?

1

1
('.‘,)2—9 D)Eﬁ

SBS - 2009
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Yukarida ilk g adimi verilen fraktalin sonra-
ki adimm agagidakilerden hangisidir?




Yunsuma, Oteleme ve DonU§um

g A A o e e e e e

i.

'

oB

v
Yukarida A noktasindaki evinden B nokta-
sindaki markete gitmek isteyen Hazan, asa-
gida tarif edilen hangi yoldan giderse B nok-
tasina ulagir?

A) 6 birim yukari, 9 birim sola
B) 9 birim yukari, 6 birim sola
C) 9 birim asagl, 6 birim sada
D) 6 birim asagdl, 9 birim saga

2. A(1, 3) noktasinin y eksenine gore simetrigi
olan nokta B(x, u), C(2, -6) noktasinin orjine
gore simetrigi olan nokta D(a, -b) ise;
X +y+ a+ b ifadesi kagtir?

A) -6 B) -2 C)o0 D)2

. Yandaki rakam 0 nok-
8 | tasi etrafinda saat yoé-
4 o niinde 225° dondiril-
------ @ digiinde asadidakiler-
den hangisi olusur?

N o |
___ Fu. ! - \

AR [N N NS
r e ol = g i
o . ‘.5-(‘*., &
) m D A
. N A
r \_‘ 4 ¥ | |
L W 4 & ©

Adi
__, YakugY ylnlarl oy

Yokut Yayinlan

Nu., Sinifi :

Konu Testi: 02

e o T S

Yukarida orjine gbre simetrigi verilen seklin,
y eksenine gore simetrigi koordinat diizle-
minde hangi bolgede olmalidir?

A)l B) Il c) D) IV

A(5, —-4) noktasinin y eksenine gore simetri-
gi olan nokta asagidakilerden hangisidir?

A)(5,-4) B)(5,4 C)(-54) D)(-5 -4

v

Yukandaki seklin 5 birim sola, 3 birim yuka-
n 6telenmis hali asagidakilerden hangisidir?

o 4

A) B)

!
b

; e, .
B




Yukandaki koordinat dizleminde verilen
seklin x eksenine goére simetrigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) F

B) y

C)

Yakut Yayinlan

A

Burcu, yukanda bir dizlem Uzerinde verilen
cokgeni d dogrusuna gore, saat yéoninin ters
dogrultusunda 90° dondtrlyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu do-
nisimi gosterir?

i

|

|

i - :

ERE SN
Yukandaki koordinat duzleminde verilen K,
L, M, N sekillerine gore, asagidakilerden
hangisi uanlistir?

A) L’'nin y eksenine gore yansimasi K'dir.

B) K'nin orijin etrafinda ve saat yéninde 180°
déndurilmesiyle M elde edilmistir.

C) M'nin x ekseni boyunca 5 birim sola dtelen-
mesiyle N elde edilmistir.

D) K’nin x eksenine gére yansimasi N'dir.
SBS - 2009
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Hlsiogram
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1. Kisi Sayis1 | Aldig1 Notlar
5 10-27
8 28-45
7 46-63
10 64-81
9 82-100

Yukarida 8/K sinifinin 3 matematik yaziisindan
aldigi notlar verilmistir.

Buna gore, 8/K simifinin 3 matematik yazib-
sinin histogrami asagidakilerden hangisidir?

A) Kigi saysi B) Kisl soyis|
4
10 -~ St 10} -
| R N | IE——
=1 T : 4
T Tk
4 | -
&l 8-
&f-s 5f-s
af- 44
3 3=
ar: 2
1} 1A A -~ - - .- -
10 28 46 64 82 10 28 46 64 82
27 45 63 B1 100 27 45 63 61 100
C) Kigi sayisi D) Kigi soysi
r
ln ...............................
....... il
al-
LN ..
&l
b aes  sees  sss  ass
al
2 .
14
i0 28 46 64 82 10 28 46 84 82
27 45 63 81 100 27 45 63 81 100

2. Bir giftgi 10 tavugun bir giinde verdigi yumurta
sayisini 6lgmustlr. Buna gore, asadidaki veri-
ler ortaya cikmistir.

16, 24, 20, 18, 22, 21, 27, 30, 12, 10
Verilere gore, 5 grup olusturdugumuzda gru-
bun genisligi kag olur?

A) 2 B)3 C)4 D)s

itYayinlan

FR A e S . . o e T . g

Adi
Soyadi
Nu., Sinifi :

Konu Testi: 03

4 Kisi Sayist

En uzun sdre (dokika) : 91
En kiso sGre (dakika) : 25

Slre
o e (Dakike

T TR A

Bir okuldaki égrencilerin giinlik kitap okuma
streleriyle ilgili bazi bilgileri igeren histogram
yukaridaki verilmistir.

Grafige gore, kisi sayisi en fazla olan gru-
bun giinlik okuma siresi hangi dakika ara-
ugindadir?

A) 39 - 45
C) 34 - 41

B) 41 - 46
D) 41 - 49
SBS - 2009

Sire (dk) | Kigi Sayisi
1-20 30
21-40 35
41-60 18
61-80 20

Yukarnida bir is yerinde yapilan telefon géris-
melerinin aralid ile kisi sayisi verilmistir.

Buna gére, agadidakilerden hangisi yanustir?

A) Veri grup aciklid 79 dur.

B) Grup genisligi 20'dir.

C) 18 kisi 41 ile 60 dokika arasinda gorisme
yapmistir.

D) 21 dakikadan az konusanlarin sayis! 35°tir.




Bitirme Siiresi Ogrenci Sayisi

s T P

. o 2 B : Lh T R e U e i s s A e e At v -
{  mesT-03 | | . Ilkbgretim 8, Sindf Testleri Matematik

1-20 dk 4 ST |

21-40 dk 12 R }[“.

41-60 dk 20 25 mm | || |

61-80 dk 16 20 '| I‘ _____ -

| | | |

Bir siniftaki 6grencilere uygulanan Tirkge sina- R ml el Kitap sayisi
vinda 6grencilerin bu sinavi bitirme zaman ara- T2 e a
lig yukandaki grafikte verilmistir. P o w o

Buna gére, bu tabloya ait histogram asagi-
dakilerden hangisidir?

A)  Kisl saysi B) Kigi sayisi
3

1 21 41 61 1 2141 &1
20 40 60 80 20 40 60 80
C) Kisisoys D) Kisi sayisi

4
20

16}

12
1 2141 6
20 40 60 80 20 40 60 80
Kisi sayis
F' 3
r ; PR SR e S S
6 ----------------
51-
by o
3 -
O ferenennead
"TEX]
8 8 § 8§ ° .k
T § 8 % 8 soys
— o m <

Yukaridaki tabloda bir grup égrencinin bir erik
agacindan topladiklan erik sayisi verilmigtir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi
yanlbistir?

A) 40'dan fazla erik toplayan 4 kisi vardir.
B) Grupta 21 kisi vardr.

C) Hig erik toplamayan 1 kisi vardir.

D) 21'den az erik toplayan 4 kisi vardir.

Yakut Yayinlan

Yukandaki histogramda bir okuldaki 6grencilerin
bir yil iginde kag kitap oldugunu gdstermektedir.
Buna gore, asagidakilerden kag tanesi uan-
listir?
I. Okulda toplam 100 kisi vardir.
Il. En az sayida kitap okuyan 6grenci sayisi 25 tir.
lll. En cok sayida kitap okuyan égrenci sayisi
35 tir.
IV. Veri arali@ 19 dur.

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Kisi sayisi

40 frre-=e o

-] U "

20/ m .

10'-- Ll
H e .
N N ® 6 9 (dk)
0 B O W &
o o o o <

Yukaridaki histogramda bir yemek kursuna kati-
lan 6grencilerin bir keki yapma stresi verilmistir.
Buna gére, asagidakilerden hangisi ya da
hangileri dogrudur?

. 30 - 34 dakika arasida 50 kisi kek yapmistir.

Il. 40 - 44 dakika arasinda kek yapanlar 20 - 24
dakika arasinda kek yapanlarin iki katidir.

lll. Kursta toplam 150 kigi bulunmaktadir.

IV. 25 - 29 dakika arasinda kek yapanlarin sa-
yisi en fazladir.

A) Yalniz |
C) Yalmz I

B) lvelll
D) LI, Nlve IV
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Konu Tesh. 04

————————— B
m

1. Asagidaki ifadelerden hangisi yanugtir? 5. 32-M = 9" 2 olduguna gore, 2? ifadesi aga-

gidakilerden hangisine esittir?

A)02=2.10"1 B) 62.6%=6°
A) 32 B) 48 C) 64 D) 128
C) 5—1=_1_ D) 5_3=54 ) ) ) )
5 58
6. x negatif bir reel sayl olmak izere, agagidaki-
lerden hangisi daima negatiftir?
F 5
2. [ %] 272" isleminin sonucu x ise x* ifade- A) - x* B) x8 C) - x° D) (-x)®
si kﬁgu esittir?
4 1
B C) = D) —
A) 4 )2 ) 5 )3
7. x=(-31)2
y = (4)°
5 2= (-7)*
£ Yukarnida verilen x, y, z sayilari igin asagida-
5: kilerden hangisi dogrudur?
¥
3. gi A) y sauisi en biytktur.
B) z sayisi x sayisindan buyuktdr.
C) x sayisi tamsayidir.
D) z sayisi 7 ile carpilirsa bir tam say elde edilir.
Tahtadaki soruyu dogru cevaplayan Yigit 5107 +2.107
asagidaki hangi cevabi vermistir? 8 = — igsleminin sonucu kagtir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6
A) 101 B) 10! C) 102 D) 103

4. 2% = ave5* = b olmak iizere, 100* asagida- 9. ntane a® nin garpiminin b tane a" ¢carpimina
kilerden hangisidir? bélimii asagidakilerden hangisine esittir?

A)a.b B) a2b? C) ab® D) a?b?® A) 1 B) a C) an+b D) a"®




10. “‘ = 5, 279-2 = 27, 81% = 1 olmak
Uzere (x+2y). z ifadesi kaca esittir?

. Iikagreti

A)O B) 1 C)2 D)3

n n noy 5=
11. 3 LZ +3" :_;; J ifadesinin sonucu asa-
@idakilerden hangisine esittir?
A) 27 B)9 -

C)3 D) 1

12. A = 3'®
m-o*
* = 27%0

sembolleriyle verilen sayilarin biiyikten ki-
cige siralams: agagidakilerden hangisidir?

A)A>%>H B) A>H> A

COx>A>H D) > %> A
182> 5 =1 olmak iizere, x kagtir?

25 5

A) 4 B) 3 C)2 D)1
14. 8% . 2'? ifadesinin yansi kaga esittir?

A) 210 B) 215 C} 220 D} 221

15.2,3 . 10° sayisi agadidakilerden hangisine
egit degildir?

A) 0,23. 107
C) 0,023 .. 108

B) 23.107
D) 230. 104

o

I RS Matematik |

C) 1

17.8%. 55, 25 igleminin sonucu kag basamakli-

dir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10
10% +107 +10°

. ————+—— lgleminin sonucu asadida-
10°+105+10° Tornn e agag
kilerden hangisine esittir?

A) 1000 B) 100 C)10 D)1

Yalayt Yayinlan

19. Asadidakilerden hangisi dogrudur?

—— s B |

C) 25.55=105

-2
D) (1) —_
(5J 25

(0,2)%.(0,3)°
(0,6)°
lerden hangisidir?

20. igleminin sonucu agadidaki-

A) 2.102
C)3.10 2

B) 3.10° 3
D) 2.10° 3
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Konu Testi: 05

4, A ve B baglms:z olaylar olmak ﬁzere
P(A)=K, P(B) = 5 ve P(A ve B) = 5 ise,
K kagtir?

A) D)3

o
sl

o
FS

&
2

Sekildeki oyuncak kutusundan gekilen bir
oyuncagin yildiz olma olasilig agagidakiler-
den hangisidir?

5
’ Kiz |Erkek
A 1 B) 1 c) 3 D) 2 -:
3 2 9 12 8A | 12 | 15

8B 10 16
8C 13 13
8D | 15 16
5 Tabloda Atatlirk i.0.Okulundaki 8. siniflarin 63-
2. Asagidakilerden hangisi veya hangileri de- s renci sayilar verilmigtir.
neysel olasiiga drnektir? >r'°., Buna gore, segilen 2 dgrenciden 1.nin kiz,
. Bir madeni para atiiyor. Bu paranin Gst yi- gl 2.’nin erkek olma olasiig: kactir?
zline yaz gelme olasiigi i
1. Orhan bir madeni paray: 15 kez atiyor ve 10 300 350 360 400
tanesi yazi, 5 tanesi tura geliyor. A) B) C) D)

» 11.109 11.109 11.109 11.109
lil. Cinar bir zan 40 kez atiginda 22 kez cift ge-

liyor. 41. atista zarin ¢ift gelme olasiigi kagtir?

Al B) Il C)Lm Dy, m
6. . Ayni ozelliklere sahip
sekildeki borular es
acilarla ikiye aynimak-
3. Bir torbada 6’'dan 17'ye kadar numaralan- tadir.
mig kartlar bulunmaktadir. Torbaya geri atil- Huniye birakilan bir
mamak sartiyla arka arkaya gekilen iki kart- topun kaba disme
tan birincinin tek basamakl bir sayl yazan IG! olasiligi nedir?

kart, ikincinin ise iki basamakl bir say! ya-
zan bir kart ¢ekilme olasiigi kactir?

1 1
C) = B) —
)8 )16

=

8 3 1
N " 55 “ e ol SBS - 2009




| IABl = 12 em

IEFI = 20cm
B D |

H G
Sekildeki kug, ABCD ve EFGH karesel sek-
lindeki bahcelere konmak istediginde mavi
alana konma olasihigi agsagidakilerden han-

gisidir?
A) 2 ) 16 c) 2 Dy 2
25 25 35 5

Yukaridaki tabelalarda altinda bulunan tor-
balardaki kirmizi ve beyaz bilyelerin sayisi
yazilidir Hangi torbadan gekilen bir bilyenin
kirmizi olma olasiigi en fazladir?

A)l B) Il

C) i D) IV

9. Okul midiri Mehmet

- Bey, 32 6gretmen arasin-
dan 2 6gretmen secerek
il disina goreve goéndere-
cektir. Bu ig icin bekar 6g-
retmen segmek isteyen
Mehmet Bey bekar 6gret-
menleri segme olasilig

"4 ise, bu okulda kag
124

evli 6gretmen bulunmak-
tadir?

Madar

A) 14 B) 22 C) 24 D) 28

Yakut Yayinlan

11.

Erkek 14 10

Yukandaki tabloda bir okuldaki 8-A ve 8-B
sinifindaki kiz ve erkek dgrencilerin sayilari ve-
rilmistir.

Bu siniflardan segilen bir 6grencinin erkek
veya 8 - B'den olma olasiig: kactir?

A 1 B)
2

amn

o3 D)
4

@~

5K l 6K

4B LSB

| I

Yukandaki kutularda kirmiz ve beyaz kart sayi-
si belirtilmigtir.

Buna gore, |. kutudan bir kart gekilip II. ku-
tuya atiliyor ve Il. kutudan da bir kart gekili-
yor. Cekilen bu kartin beyaz olma olasilig:
kactir?

A 2% p 49
108

108 108 108

Balikgi Rami usta
balik havuzundaki
12 tane alabalik ve
8 tane levrek aro-
sindan ardarda tut-
tugu iki baligin fark-
i cinsten olma ola-
siid kagtir?

A = gy 4 g2 p) 48

95 95 95 95




DQ

@ e

L. (V22 =2
I V2 + V2 = 22
CMV2-42=0

IV. 100 - V81 =1

Mehmet 6gretmenin gdstermis oldugu tabe-
lada yazilanlardan kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

a, b, c € Z* olmak lzere,
a7 +2J7 =847
b7 -347 =347

7 .c= VT oimok iizere,

%c ifadesi kaga esittir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

x ve y pozitif tamsauilar olmak izere, asagi-
daki ifadelerden kag tanesi daima dogru-
dur?

L R =xy
I Vxau=yx+y

2 .2
. VX" +Y" =X+y

IV. E=%

A)1 B) 2 C)3 D) 4

SINI - YakugYaylnlan

; Karekoklu Suyllar

Yakut Yayinlan
o

T O T

Adi
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Nu., Sinifi :

“Konu Testi: 06

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
I. 81'in karakokd 9 dur.

Il. J218 =6

. 9=+3

Al B) Il C) llve Il D) Ive ll
e T e

Sekildeki cokgenin gevresi kag br dir?

A)12J2 B)1642 C)18J2 D)202

Hakan'in elindeki tabelalarda yazan igslem-
lerin sonucglarina goére, ifadesi kaga

esittir?

A) 5 B) 4 C) 2 D) 1

%_\."{5 + 2\.'3_— \.-'IrE‘;
V5
esitir?

isleminin sonucu kaga

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2
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 ksgretim 8, Sn
8. Ja-2+./2b-4=0 olmak iizere Ja.b ifa- ' \
desi kaga esittir? 0.81- W
] ¥
A) O B) 1 C) 2 D) 4 e
Tahtadaki islemin sonucunun yansi kaga
a29 r_i:‘ 3 egittir?
-J1a+
9. v ; v —— igleminin sonucu kaga esit-
f
Vv7-v36 tir?
AL B 1 C) 1 D) 2
A) 2 B) 3 C)4 D)5 4 2
|I s e Y - fAna
10. [1+ 11 _ !I isleminin sonucu kaga esittir? | 199 = J2,b= /3 olmak azere, /108 'in @
V' 25 V25 ve b cinsinden esiti asagidakilerden hangi-
sidir?
A) 1 B) 2 0 g D) % Ajo?b  Bjab?  C)a%® D) ab?
=
8
3
=
T
3
2 e = N
V312 16. (V5-%).(V5+x)= /4 ise, x kaga esittir?

11. NP isleminin sonucu kaga esittir?

A) V3 B) V5 C)1 D)3
A5J2 B)av2 C)3Y2 D)2y2

2\."{?é + \."rgi- Zv'fg
(V6-1).(V6 +1)

7. isleminin sonucu kaga

S
/5% +5% + 54

12. / "2 _ igleminin sonucu kaga esit- esittir?
V85t i
A) 5v2 B) 3v2 C) v2 D) v5
A) -1 B) 2 C)3 D)5
= = = 1 1
13.x=542 L V3 z=2 J5 18. 751 - /5 +1 isleminin sonucu kaga esit-
X, u, z sayilan igin asadidakilerden hangisi ke
dogrudur? tir?

D) V&

A)z>y>x Bly>z>x J5
Clx>y>z Diy>x>z A) V2 B) /3 C)T
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Sfanduri Supma

% - Pzt. | Sali | Car. | Per. |Cuma

Zonguldak, 3 2 4 1 5

Trabzon 4 6 2 1 2

Yukandaki tabloda Zonguldak ve Trabzon se-
hirlerinde bir hafta boyunca olan araba kaza-
larinin sayisi verilmistir.

Buna gére, hangi sehir daha risklidir?
Belkis, bu soruyu asagidaki gibi ¢dzerken
kaginci adimda hata yapmigtir?

3+2+4+1+5

L =3
|. adim: =
44+46+2+1+2
Il. adim: ——5——=2

(5-3)% +(3-3) +(4 -3)° +(3 -)* +(5 -1*
5

. adim: J

IV. adim: J(‘"?)’ +(6-2)° +(2-2)" +2-1)* +2 2)°
. : .

A)l B) Il C) 1l D) IV

Hatice, hastalandiginda annesi Hatice'nin ate-
sini 1 giinde 5 defa dlgmastdr. Annesinin OlGtu-
gu veriler séyledir:

39; 38; 37,5; 39; 36,5

Bu verilere gére, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Verilerin agikhd 1,5tur.
B) Aritmetik ortalamasi 38'dir.
C) Standart sapmasi 3'tdr.
D) Ortanca degeri 37, 5'1ir.

YakugYaylnlan "

Yakut Yaynlan

T Dt Sy

Adi
Soyadi
Nu., Sinthi :

Konu Testi: 07

Eyll | Ekim |Kasim | Aralik | Ocak | Subat| Mart | Nisan

Fotskopil 3 | 2 |1 | 2| 2| 1|3 |2

Baski
21|18 ]3

Yukandaki tabloda Atatlirk ilkégretim okulun-
daki fotokopi ve baski makinelerinin aylik ariza
sayisi verilmistir.

Buna gobre, asagidakilerden hangisi yanlis-
tir?

A) Mayis ayinda fotokopi makinesinin ariza-
lanma riski daha fazlodr.

B) Fotokopi makinesinin standart sapmasi

—1\5 i

3
C) Baski makinesinin standart sapmasi o dir.

D) Baski makinesinin anzalanma riski daha
buyiktr.

Turist Sayisi
4

22
20
18
VB e

10

s GUnler

PSCPCCP
Yukandaki grafikte Edirne iline ait 1 hafta bo-
yunca gelen turist sayilari verilmistir.

Bu tabloya gore, Edirne iline ait 1 haftalik
standart sapma kagtir?

A) 14 B) 15 C) 32 D) 26




ST i DRI

Asagida Kadir, Rumeysa, Onur ve'Ece’nin 4
SBS denemesinde yaptid yanlslar verilmistir.
Buna gobre, hangisinin standart sapmasi en

5.

disgiktir?
= 5 . N A 3. 4,
14 9 10 7 12 8 9 1

Kadir Onur

2l e B 3 il i e
7 9 14 10 8 9 13 10

Rimeysa Ece
A) Kadir B) Onur
C) Rimeysa D) Ece

6. Tablo: Basketbolcularin Maglarda Attiklari
Ortalama Basket Sayilari ve Agiklids

s oSoer | B
Ortalamasi Aciklig
Cemil 17 3
Alper 17 15
Hasan 12 15
Ali 12 3

Gegen yil ayni sayida magta oynayan dért bas-
ketbolcunun attiklarn basket sayilarinin ortala-
malar ve aciklik deg@erleri tabloda verilmistir.

Hem daha fazla sayi atip hem de attig: bas-
ket sayisi en az degisen oyuncu hangisidir?

A) Ali
C) Alper

B) Hasan
D) Cemil
SBS - 2009

Yakut Yayinlan

7. ve 8. soruyu agag.idakf

layiniz.
Serkan 3 4 2 4 2
Furkan 1 3 3 5 3
Barisg 2 1 4 4 | 4
Enes 3 4 b 2 1

7. Yukanda Serkan, Furkan, Baris ve Enes'in 1 uil
boyunca aldiklan matematik yazilisi notlari ve-
rilmistir.

Buna gore, hangisinin standart sapmasi da-
ha kigiktir?

A) Serkan B) Furkan
C) Barig D) Enes
8. Yukaridaki tabloya gére, hangisinin bir son-
raki yazilida riski daha fazladir?
A) Enes B) Barig
C) Furkan D) Serkan
9. Rukiye'nin oynadigi 6 voleybol maginda attid:

sayilar agagidaki tabloda verilmistir.

Mag Sayisi | 1 213|4]|5
AttgSay | 9 | 3 | x | 8 | 5

|

Rukiye’'nin attigi sayilarin aritmetik ortala-
masi 6 ise, standart sapmasi kagtir?

: |

A) 6 B) 4 C)2 D)0




/

\ Adi

Yak )Yayinlari Soyoc.
Nu., Sinifi :
Uggende Agl - Kenur Bugmhlarl st Mo A AR I(onu Testi: 08 -
4. A IABI = IACI
sekildeki ucgenin agi
O%-4 olgiileri birer“lom sayl
/ : olduguna gore, x'in
/ / alabilecegi en kicik
/ / \ tamsayr degeri kag
________________________ £ . olabilir?
______________ 2 o
Bir askeri birlikte askerler K, L, M noktala- Al B)3 C)5 D)7
nnda nébet tutmaktadiriar. Sekilde verilen-
lere gore, L ile M noktalarindaki askerler
arasi uzaklik tam sayi olarak en fazla kag
m'dir?
5. A
A) 80 B) 85 C) 89 D) 90 -
B<l80° >D
C
2 A D = Sekilde verilen agi dlciilerine gore, en uzun
= kenar asa@idakilerden hangisidir?
g
g; A) [AC] B) [BC] C) [AB] D) [AD]
i
Tt
B c
Sekildeki [AB] L [BC], IABI = 8 cm, ICDI = 12cm
ve IADI = 9 cm ise, IACI’'nin alabilecedi kag 6. /’,, - 7
tamsay degeri vardir? /Uskudar y Kadikay /
A) 11 B) 12 C) 18 D) 14 /
.'lllr
z .lr'.l
.’I." t ll,"
.-J ."I.l
-‘r. i | .'Ir.l
3. K IKLI = ILMI olmak Pendik t Matiepe /
\ tzere, sekildeki ikiz- : —!
/ kenar iggenin gev- X, u, z, t uzunluklan birer tamsayi olmak tizere
\ resi tam say: olarak polis memuru tabloda verilenlere gére bulun-
/ en az kag cm olur? dugu yerden 6nce Kadikdy'e, sonra sirasiyla
/ \ Uskildar ve Pendik’e yénelmigtir.
= Sekildeki yollar: izleyerek en az alacagr me-
I 10 cm M safe kag km'dir?
A) 16 B) 18 C) 21 D) 23 A) 28 B) 24 C) 22 D) 20




\\
D \F
2cm / \_\ v 3cm
// \\ \\
/ ot A

B 4cm E 4cm c

Sekilde verilenlere gére, kenarlari tamsay
olan DEF i¢geninin gevresi en fazla kag cm
olur?

A) 15 B) 16 C)17 D) 18
Karinca
3cm S .gcm
.,J_./ | . :
B | >0
1]
7 cm % 1 B
N \ - 12¢cm
\, /
C

Yukanidaki sekilde, A noktasindan C nokta-
sina gidecek olan karinca tamsayi olarak en
az kag cm yol alir?

A) 3 B) 4 C)s D) 10

Yukaridaki sekilde IKLI = IKMI = 10 cm ILMI
ve IKNI uzunluklan birer tamsayi ve
IMNI = 14 cm olduguna gére, IKNI uzuniu-
gunun en kiciik degeri kagtir?

A) 15 B) 16

C) 17 D) 18

Yalut Yayinlan

2 olble

Ao )

B Cc D

Yukandaki iggenlere gore, asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) IBCI > IACI B) IADI > ICDI
C) IADI > 1BDI D) IABI > IACI
i3 A
6 cm
B 9cm C

Sekilde verilen iiggende, s(C) > s(B) oldu-
guna gore, IACI uzunlugunun alabilecegi en
biyik tamsay degeri kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7

Yandaki tabloda 4 iggenin q,
b, ¢ kenarlarinin uzunluklan

[1] 8]10[12 8,

r B_lﬂi verilmigtir.

'l 23 6 Buna gbre, iicgenlerden

V5 1213 hangisi cizilemez?

Al B) Il C) D) IV
13. A

5 \ 8
B x4t c

Yukaridaki ABC iggeninde, x'in alabilecegi
kag farkli tamsay! degeri vardir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2




e

' Pisagor Bagintisi

Catiya gikmak isteyen Hasan Bey kag m
uzuniugunda merdiven kullanmistir?
A) 12 B) 15

C) 25 D) 26

Yukaridaki sekle gore, IABI = 7 cm,

IADI = 24 cm, IBCI = 15 cm olduguna gore
IDCI kag cm dir?

A) 12 B) 18

C) 20 D) 24

12
v Q }/ 23
i 6

Nisa’nin elindeki iiggen kartonlardaki bilin-
meyen kenar uzunluklan toplami kagtir?

A) 10 B) 103 C) 16Y3 D) 16

ayinlan

o>

j

Adi

Soyadi
Nu., Sinifi :
: " Konu Testi: 09
{\ 3cm B
!
6 cm
—— WG ST D
IABl = 3 cm
IBCl = 6 cm

IDCI = 5 em olarak veriliyor.

A ile D arasindaki en kisa uzaklik kag cm
dir?

A)8 B) 10 C)12 D) 15

A

1scm/ €0 cm
, 12 cm
A" b

B D C

Sekildeki verilenlere gore IDCI - IBDI kag
cm dir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10

A

120 m

Yukandaki ara¢ once IAEI yolunu, sonra IEDI
yolunu aldiginda kag m yol almis olur?

A) 200 B) 230 C) 250 D) 280




10.

IABI = IACI = 17 cm ve IBCI = 16 cm oldu-
guna gore ABC iiggeninin BC kenarina ait
yiitksekligi kactir?

A) 10 B) 12

C)15 D) 18

E D

/ G 120cm
‘HZ <
30cm

A 40cm B

IDCI = 120 cm, IBCI = 30 cm IABI = 40 cm
olduguna gore dikdortgenler prizmasi sek-
lindeki kutunun IADI arasi kag cm dir?

A)80cm B)100cm C)130cm D) 180 cm

E

D, [BC] uizerinde bir nokta olmak iizere A nok-
tasindan topa vuran Ali, topu E noktasina gén-
deriyor. IADI + IDEI toplaminin en kiigiik dege-
ri 10 br. olduguna goére IBCI kag birimdir?

A) 4 B) 6

A
—
E
8 \\
B 10 c 4 D
ABD dik iiggeninde IAEI = IEDI, IABI = 8 br,

IBCl = 10 br, ICDI = 4 br olduguna gére
IECI kag br dir?

C)8 D) 12

A)1 B) 3 C)5 D)7

Yakut Yayinlan

12.

14.

KMN ninde IKMI = IKNI = 17 br, IMNI = 16 br,
ILMI = 7 br, olduguna gére IKLI = a kag br dir?

B) 15v2

A

AN

| T

B c
Sekildeki [AB] L [BD], IABI = 24 cm,

IBCI = 10 cm, ICDI = 22 cm olduguna gére
IACI + IADI kag cm dir?

A) 15 C) 15V3 D) 17

D

A) 48 B) 52 C) 62 D) 66
V Eu
X
eSS t

Yukanida birim karelerle ayrilmig dortgen
izerinde gosterilen liggenlerin x, y, z, t uzun-
luklarindan hangisi en biyiktir?

By

A
\E
4crnﬁ
B D 3cm C
ABC ninde verilenlere gére IABI = 9 cm,

IEDI = 4 ¢m, IDCI = 3 ¢m IBDI = 12 ¢m ol-
duguna gore IAEI kag cm dir?

A) x C)z D)t

AT B) 6 C)5 D) 4




Mert, Resul, Ozan, Yavuz ve Tamer Kulaktan
kulaga adh oyunu oynamaktadirlar. Birbirlerine
belli bir kurala gére sayilar sdylemektedirler.

Buna gdre, Tamer hangi sayiyi séylemelidir?

A) 8192 B) 6072 C) 2688 D) 2304

5-15-45-135- 7¢
Sayi ériintiisiinde “.x" yerine hangi sayi gel- g;
melidir? >

C) 385 D) 375

A) 405 B) 395

— — — —
T VRN e 120 |

€"3 €"3 ™2 €™ ™I 6™ ™™

Yukaridaki trenin galigabilmesi icin lokomo-
tife hangi say! gelmelidir?

A) 157 B) 159 C) 677 D) 679

itYayinlar

it Yayinlan

Ad
Soyad
Nu., Sinifi :

Konu Tesll' 1 O

e e

4. 6-9-15-27-51-7
Yukarnidaki say orintisine gore “?” yerine
hangi sayi gelmelidir?

A) 54 B) 63 C) 75 D) 99

5. 7 | 11 ] 6] A

5 9 13 < 7

3 7 B 15

1 5 9 13
Yukaridaki tabloda sayilar belli bir kurala
gore yerlestirilmigtir. Bu kurala gore, A - B

degeri kagtir?
A)3 B)8 C)7 D) 11
6. 4 Yandaki say drintisine
gore, r + M degeri kag-
12 14 &
16 26 22 10

20 42 W 32 12

A) 48 B) 52 C) 66 D) 60




Yukaridaki sekillerde sayilar arasinda bir kural
vardir.

Bu kurala gore “?” yerine hangi sayi gelme-
lidir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8
3 5
I l
8 —15 —7 10 —35 —?
| I
5 7
7 i
40 —56 —16
|
a.

Yukandaki sekilerde sayilar belli bir kurala gé-
re yerlestirilmigtir.

Bu kurala gore, “?” yerine hangi sayi gelme-
lidir?

A) 15 B) 25 C) 30 D) 40

Yukaridaki sekiller arasindaki kurala gére
“?” yerine hangi sayi gelmelidir?

10

Yukaridaki sekilde sayilar arasinda bir kural

vardir. Bu kurala gore, “?” yerine hangi say:
gelmelidir?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 32

11.

i 12 30 ?

Yukandaki sekiller ile sayilar arasinda bir kural
vardir.

Bu kurala gore “?” yerine hangi sayi gelme-
lidir?

A) 32 B) 36 C) 38 D) 40

12.

Yukaridaki gokgenler ile i¢lerine yazilan sa-
yilar arasindaki kurala gére “?” yerine asa-
didakilerden hangisi gelmelidir?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 31

A) 16 B) 80 C)128 D) 256




C’ ’r

) @ x Yakulg(aylnlan

R C 'Sil_iNl

Ozdegllk Ve Hurﬂu lfudeler

1. 1005 . 1001 carpimi igin asagidakilerden

hangi égrencinin soyledigi dogrudur?

A) B)
10052 - 22 esittir.

10032 - 22 esittir.

Birsen Nurten

C) D)
v 2
10012 - 22 esittir 1006 - 1099
esittir.

Tarkan

2. x2-9 = (x-a).(x + b) dzdesligine gore
a
p ifadesi neye esittir?

A) -2 B) - 1 Cy1 D) 2

3. (x - 4)? ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisine esittir?

A) x2- 16
C)x2+ 16

B) -8x + 16
D) x2 + 8x + 16

4, (V7 - ¥B) . (VY7 + V/5) ifadesinin esiti kaca
esittir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Adi
Soyadi
Nu., Sinifi :

Konu Testi: 11

a2- A = (a - V5) . (@ + V5) ifadesine gore,
% neye esittir?

A) g B) — C)3 D) 4

“Bir sayinin karesinin 16 eksigi” ifadesi asagida-

kilerden hangisine esittir?
A) x2- 22 B) (x-4).(x+ 4)
C)x%- 4 D) (x-4) (x-4)
x-12=x"-2x+D X-A=(x-4) (x+4)
\\ ,//
2 N
x(x + 4) = x* + Cx x2-B=(x-3)(x+3)
Yukarnida verilen tabelaya gore c+g kaca
esittir? "
A) 2 B) 3 C)4 D)5

(V7 - 1)? itadesinin esiti kaca esittir?

A) 257 B)8- 27 C)8 D)8+2.7




1) |
e [ —+— | ifadesinin esiti asadida-

mn c/mn c
kilerden hunglsidir?
1 1 1 1
Ry s B) —+—
) mn ¢ ) mn ¢?
1 1 1 1
B) s D s
) m?n® ¢ ) m?n? ¢
1 5
1 °+E:4 ise, O +q_2 asagidakilerden
hangisine esittir?
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

. m?n? - 2mn ifadesinin ¢arpanlara aynimis
sekli asagidakilerden hangisidir?

A) mn(m + 2)
C) mn(mn - 2)

B) mn(m - 2)
D) mn(n - 2m)

. (x + 2)?- 2(x + 2) ifadesinin garpanlara ay-
rilmis sekli agsagidakilerden hangisidir?

A) (x+2)
C) (x - 2)

B) x(x + 2)
D) x.(x-2)

. (2,9)? - (1,1)? = 72x olduguna gére, x kag-
tir?

A) 0,01 B) 0,1 C) 1 D) 10

. (x - y)? + 4xy ifadesinin esiti agagidakiler-
den hangisidir?

A) x2- y2
C) x2 + y?

B) x2- y?+2xy
D) (x+y)?

Yakut Yayinlan

1 1
=3 YT 3 lise, x? + y? - 2xy ifadesi ka-
ca esittir?
1 1 1

1
Mg By Gz b

. 16x2 - 16x + 4 ifadesinin esiti asagidakiler-

den hangisidir?

A) (x - 4)2
C) (2x - 4)2

B) (4x - 2)?
D) (4x - 4)2

. Agagidakilerden hangisi 6zdesliktir?

A) (x-y)? = x2-2xy + y?

B) (-y?) = (x-y). (x-y)
C)x.(x+Uy)?2=2x+xy

D) (x - Y2 =x2- y?

Yukaridaki sekilde iki tane karasel bélge veril-
mistir.

Bu bolgedeki taral alani bulmak igin asag:-
dakilerden hangisi veya hangilerinin bilin-
mesi gerekir?

A) Y - x in bilinmesi gerekir.
B) y + xin bilinmesi gerekir.

C) (y - x)2 nin bilinmesi gerekir.
D) (y - x) ile (y + x) in bilinmesi gerekir




Tabeladaki ifadenin garpanlarindan biri,

hangi bulut olamaz?

Al B) Il C) i D) IV
2x+4
3x+6 3x2 ifadesinin en sade sekli agag:-
dakilerden hangisidir?
2 3
= 2 3
A) 3 B) x C) X D) >

x+6x+8 1
X+ 2 X% + 4x
i asagidakilerden hangisidir?

A) x B)x2+ 4 C)x+2 D)%

a2 +2a-15 a?+3a
a’-9 a’

sekli agsagidakilerden hangisidir?

a+5 a+5
. a-3

A) a B)a+5 C)

Yakut Yayinlan

ifadesinin en sade gek-

ifadesinin en sade

Adi
Soyadi
Nu., Sinifi :

‘Konu Tesli - 2

\
a®-9a+14 o®-11a+28
a-2 ' ~g"+40

| @-7)(a-2) (a-4)@-7)

Kaya 6gretmenin Nihan’a sordugu soru icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |. adimda hata yapmistir.
B) Il admda hata yapmistir.
C) Il adimda hata yapmigtir
D) Dogru gozilmustar.

— ifadesinin esiti asagidaki-

lerden hangisidir?

A) x B) X C)y D) 5

(a+ b)%“b ifadesinin en sade sekli asa-
a*-b
didakilerden hangisidir?

a+b a+b
i a B) a-b
2,2 -
a-b a+b




2(0—506)06

TesT- 12
2 O R

x? - 6x 8 .
4-x X-4

gidakilerden hangisidir?

ifadesinin en sade sekli agsa-

A)x- 2 B)-x+2 C) x D)2x- 4
(a-b)=14
(c - d) = 7 olmak Uzere,
d-ad-b
% ©  ifadesi asagidakilerden

hangisine esittir?

A) 17 B) 14 C) 21 D) 28
10. L’M ifadesi sadelestirildiginde * "~ £
X’ +8x+b X+5 e
elde edildigine gbre, b - a nin alabilecegi >"$‘}
3i
deger asagidakilerden hangisidir? &1
A) 5 B) 6 C)7 D)8
| e
. Vx-y ._X*Y _ ifadesinin esiti nedir?
X~ e [y
Y VX+4/y
1
A)1 B)-1 C) - ) ;—q

ifadesi asagidakilerden

a’+a 2a
hangisine esittir?

A)-2 B) 2 C)-2a D) 2a

m® - 7m? + 10m

5N
AN

(m-2)

Yukaridaki carpan agacina gore “B” yerine
ne gelmelidir?

A) S Bym- 2 Clm- 5 Dim+5

1-x
1 14 x?

ifadesinin esiti asagidakiler-

den hangisidir?

Aj-x-1 B)x-1 C)1-x D)1+x

a? 1 1

a’-a a-1 a
dakilerden hangisidir?

15.

ifadesinin sonucu asag:-

A) a B)a- 1 C}% |:>)':’T_1

16. 6X°+7x+2 2X+1 jsadesinin esiti nedir?
9%’ -4 "6x-4

A) 1 B) 2 C) 2x D) 2x + 1




Denklem Sistemleri

2a+b=5
a-2b=-5

Yukandaki denklem sistemini saglayan (a, b)
ikilisi asagidakilerden hangisidir?

A)(2,3) B)(1,3) C)(-1,-3) D)(2,-3)

9'_+ 02 _ 0,3
X X
Denkleme gore, 0,x ifadesi asagidakilerden

hangisine esittir?

A) 0,1 B) 0,2 C) 2 D) 4

2x + 3y = 13
3x + 4y = 18 denklem sistemine gore X ifa-
desi neye esittir? Y

2 3 1 1
£ 4 1 oy 1
A) 3 B) i C) ) g
& 3 3
X, y € R olmak lizere x+§=6' g+;=4

denklem sistemine gore - asagidakilerden
hangisi olabilir? 9

4 2 3 3
AJE B)g C}E DJE

Yakut Yayinlan

e D T

Adi
Soyadi
Nu., Sinifi :

" Konu Testi: 13

1,11
5. —+—=— denklem sistemine gore a kaga

a b 2

esittir?

1 2.1

b a 3

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18
6. ax+by=8

2ax-3by =6

Yukandaki denklem sisteminin ¢ozim kimesi
(3, 1) ise, a . b nin alabilecegi deger agagida-
kilerden hangisidir?

A) 1 B)3 C)4 D)9
X_Y g

7. 3x+4y=26, 275 olmak Gzere, x kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

8. 200:2 islemi asagidakilerden hangisinin ¢6-
zamii olamaz?

A) 200 tane bilye 2 gocuga paylastinidiginda
her gocuk kag bilye alir?

B) 200, 2 nin kag katidir?
C) 2 ekmek 200 kr ise 1 ekmek kag kr dir?

D) Tanesi 200 kr olan dondurmanin 2 tanesi
kag kr dir?

e —




10.

11.

12.

g4 -,-.-,h'.-:ﬂs-'-.-'_n P et a—r:.-“v-.qug,‘..\ e Smmireney stendat Mt

KDV

tll kalemlerinden ikisini Hatice'ye verirse, Hati-
ce'nin kalem sayisi Betll'in kalem sayisinin 3
kati olacaktir. Buna goére, ilk durumda Hati-
ce'de kag kalem vardir?”

Yukaridaki problemin ¢éziimini veren
denklem agagidakilerden hangisidir?

Aly+2=3.(x-2)
B)y-2=3.(x+2)
C)x+2=3(y-2)
D)x-2=3.(y+ 2

“50 kurus ve 1 TL den olusan 26 tane madeni
paranin tutan 20 TL dir. Bu paralardan kag ta-
nesi 50 kurusluktur?”

Yukaridaki problemin ¢oéziimini veren
denklem asagidakilerden hangisidir?

A)05.x+1.(26+x) =20
B)05x+1.(26-x) =20

C)1.x+50.(26-x) =20
D)1.x+50.(26 +x) =20

Ardigik (¢ tek sayidan kiglginin § kati ile
ortancanin 4 katinin toplami, biaylginin 5
katina esit olduguna gére, bu Ug sayimin
toplami kagtir?

A) 10 B) 15

C) 21 D) 25

> i 1
Bir paranin énce 2 sonra kalanin % harcan-

diginda geriye 42 lira kaliyor.
Buna gére, paranin timi kag liradir?

A) 36 B) 48 C) 64 D) 72

“Hatice’nin x, Betll'lin y tane kalemi vardir. Be-

13.

14.

15.

16.

Tank x, Mustafa y yasindadir.

Tarik, Mustafa’nin yasgina geldiginde yaglan
toplami kag olur?

A) 2x - y
C)2y - x

B) 8x -y
D) 8y - x

Fatih bir merdivenin basamaklarini 2 ser 2 ser
¢ikip 3 er 3 er inmistir.

Fatih'in gikarken attigi adim sayis! inerken
attigr adim sayisindan 5 fazla olduguna go-
re, basamak sayisi kagtir?

A) 30 B) 35

C) 39 D) 40

Coskun bilyelerini 8 erli gruplara ayirdiginda 9
grup olusuyor ve 3 bilye artiyor.

Ayni bilyeleri 5 erli gruplara ayirdiginda kag
grup olusur?
A) 12 B) 13

C) 14 D) 15

Bir pastanede bir glinde satilan bérek ve poga-
calarin toplam sayisi 144 ve bu satistan elde
edilen gelir 88 TL'dir.

Borek 50 Kr, pogaga 75 Kr olduguna gbre
kag adet pogaga satilmigtir?
A) 80 B) 64

C) 58 D) 44

SBS - 2009
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jl '

: Soyadi
{‘-...___ L Sil N I i!eh“q aylnlarl Nu., Sinifi :
Kombinusyon e IRTIR P R E R
1. Asagidakilerden hangisi C(9, 2) ifadesine 5. K={a, 1, % I A, 2, k} kiimesinin 3 ele-
esittir? manl kag tane altkiimesi vardir?
9| (9-2)! A) 35 B) 30 C) 28 D) 25
N ©@-2) B 5
9! gl
.. (9-2).2! D) 21
6.

2. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) C(5,1) =1 B) C(8,0) = 1
C)C(O,2)=18 D)C(O,9 =9

Mehtap ogretmen Emre'yi sdézli yapmak
igin tahtaya kaldirmigtir. Mehtap 6gretmen
elindeki kagittan 12 soru icinden 2’sini kag

C(8,7)+ C(8,0) farkl sekilde Emre’ye sorabilir?

Yakut Yayinlan

3. C(8,0)+ C(8.8) ifadesi neye esittir? '
Fooa1e2 B) 120 C) 66 D) 56
A 2 B) 3 C) 1 D) 1
2 2 2
7. E={x12 <x < 10, x € Z} kiimesinin 3 ele-
manh altkiimelerinden kag tanesinde 4 ele-
4. man olarak bulunmaz?
% i, i ? ﬁ A) 15 B) 20 C) 25 D) 30
"5
Adile Teyze fotograftaki torunlarindan 1 kiz ve 1
erkek torununa patik gétirecektir. 8. 4 miihendis, 3 mimar arasindan 1 mithendis
Kag farkl secim yapabilir? ve 2 mimar kag farkli sekilde secilebilir?

A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 A7 B) 12 C) 18 D) 24




> ABREE Matem :
B AR PRy e gy aman
13. Ali, Hasan, Kemal, Cemal, Ayhan ve Yahya'nin

A
B bulundugu bir gruptan 3 kisilik bir ekip olugtu-
rulacaktir.
Bu ekipte Ali ile Hasan birlikte olmayacag:-
& c na gore kag farkh secim yapabilir?
E A) 16 B) 20 C) 24 D) 28
E D
Yukaridaki ¢cember Gzerindeki noktalardan
bir kosesi A olan kag tane Gicgen olusturula-
bilir?
A) 12 B) 15 C) 20 D) 25 -
14. 5 oyuncak 3 6grenciye kag farkh sekilde da-
gitilabilir?
A) 6 B) 15 C) 27 D) 60
10. Yandaki sekil Gzerin-
den segilen 3 nokta ile
kag¢ farkl Gggen olus-
turulabilir?
5
=
é‘ 15. F'(B,i:)x = (C(7,3) olduguna gére, x kagtir?
¥
i
A) 120 B) 96 C) 56 D) 55 A) 6 B) 7 C) 8 D)9

11. Semih’in girdigi matematik sinavinda 15 so-
rudan 5'ine cevap vermesi istenmektedir. ilk 16.A = {-4,-3,-2,-1, 1, 2, 3, 4, 5} kimesinden 3

5 sorudan en az 4'ini cevaplamak zorunda sayl segiliyor. Bu sayilarin garpimi negatif
olduguna gére, kag farkli se¢im yapabilir? olacak sekilde kag farkli segim yapilabilir?
A) 51 B) 45 C) 32 D) 28 A) 24 B) 36 C) 40 D) 44

12. Ersen 6gretmen sivil savunma kullbd igin 20
6grenci arasindan 2 kisilik bir ekip ve bu ekip-

ten bir bagkan segecektir. . &
17, Q) ) e (1) rosa s
Kag farkli segim yapabilir? e .1 ) ot egu

A) 320 B) 380 C) 420 D) 480 A) 6 B) 7 C)8 D) 20




YakugYaylnlan

me

Adi
Soyadi
Nu., Sinifi :

Sekildeki [DC] aglortay, [BC] L [AB],

IDEI = 9 cm, IBCI = 18 cm, IACI = 30 cm ise
IADI = x kag cm dir?
A) 10 B) 15 C) 16 D) 18
A
D E
5
[ 4
: g
B c gi
Yandaki sekilde [DC] agiortaydir. |

IDBI = 6 cm, IECI = 5 cm, IBCI = 12,5 cm ise
IADI = kag cm dir?

A)2 B)3 C)4 D)6

.25

B : =
6
o
E

Yukanidaki gekilde verilenlere gore, x + y
kag cm dir?

A) 26 B) 22 C) 18 D) 14

l(onu Testi: 1 5

——— AP p— ey

B

16 cm 16 cm

L 12ecm M J 9cm K

SLM ve BJK iki Gicgen, s(g) = s(ﬁ),
s(0) = s(J) olmak iizere, IBKI = x kag cm dir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15
A B
6/ \
E F
D C
Sekildeki [AB]//[EF]/[DC] ve IABI = 8 cm,

IEFI = 14 cm olduguna gére, IDCI kag cm dir?

A) 14 B) 16 C) 22 D) 24

Ali bilardo oynarken, D noktasindan topu vuru-
yor. Top sirasiyla A, B, C noktalarina giderek
tekrar D noktasina vuruyor.

AB // CD ve IABI = 18 cm, IOBI = 15 cm ve
ICDI = 12 cm ise, ICBI = x ka¢ cm dir?
A)10 B) 20

C) 25 D) 30



e

[AB]//[CD]//[EF], IABI = x + 1,
ICDI = 6, IEFI = 18 cm olmak Uzere,

x kag cm dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)8

[DE] // [BC] ol-
mak lzere
N\ e
N N\ IBCI
A E c
Asagidakilerden hangisinin tek bagina veril-
mesi sorunun ¢éziima igin yeterlidir?

I EEI orani
" |IECI ’

BB oran
IADI '
lll. ADE tggeninin gevresi,

IV. ABC Uggeninin gevresi,

oran kagtir?

lvell
Il ve IV

A) Yalniz |
C)lvelll

B)
D)

Yukandaki gekilde [KL] // [DF] IDFI = IFGI,
IEFI = 3 cm, ILEl = 6 cm, IFMI = x kag cm dir?

A) 6 B)9 C)12 D) 15

salh \&Mﬂv."‘r_:s:::g‘ﬂ__?iﬂ-. ” WA N R A )

oV . MikBgretim 8. Sin

:

3

i et ™

% Matematik

10.

B C

Yukandaki sgekilde [AD]//[FG], [EF]/[BC],
IAEl = 2 cm, IBEl = 5cm ve IADI = 21 cm ol-
duguna gore, IFGI kag cm dir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18
1. B
D
"
F A
A E C
[DE] // [BC], % =§ olduguna gore,
A(ADE) kagtir?
A(DECB)
2 4 4
A) — B) — C) — —
) 3 ) ) 1 D) e

ATATURK BULVARI

Verilen krokide 1. sokak, 2. ve 3. sokaklara dik,
4. sokaga paraleldir. 1., 2., 3. ve 4. sokaklarin
uzunluklari sirasiyla 1300 m, 800 m, 600 m ve
317 m'dir.

Buna gore, 3. sokak kag metre genisligindedir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12

SBS - 2009
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Prizmalarda Alan Ve Hacim

1.

I. Sekil

I1. Sekil

Yoo 2
o~
IABI = 3 cm, IACI = 4 cm, ICFl = 8 cm'dir.
Yukandaki sekillerde I. sekil bir dik Gggen dik
prizmayt, Il. sekil ise bu dik Gggen dik prizma-
nin aginimi gostermistir.

Buna gore Il. seklin gevresi kag cm’dir?

A) 32 B) 36 C) 44 D) 54

2. Taban ayriti 6 cm, yiiksekligi 10 cm olan egke-
nar Gggen dik prizmanin hacmi kag emtiir?

A)36V3 B)90v3 ©)96vV3 D) 993

Yandaki gekildeki ig-
gen dik prizmanin ta-
ban kenar uzunluklarn
yariya indirilip yliksek-
ligi 3 kat arttirnbirsa
hacmindeki degigim
nasil olur?

A) Degismez
C) 2 kat artar

B) Yarnisi kadar olur
D) 4 kat artar

3

ayinlar’

5
g

i Fpt By

Adi
Soyadi
Nu., Sinifi :
Konu Testi: 16
E
a [AB] L [BC]
A
= 0
[]
F G

Sekildeki binanin ¢atisi tggen dik prizma seklin-
dedir. IABlI = 12m, IACI = 13 m, IGHI = 20 m'dir.

Buna gore, bu gatinin hacmi kag m¥dir?

A)100  B)260  C)400 D) 600
/J"
¢ )
- |
|B|C|D EJ F E‘
| /,/ \\ T
Wy

Yukandaki sekil dizgun altigen dik prizmanin
acinimidir.

Buna gore, bu gekil kapal hale getirildigin-
de hangi ylizeyler paralel olur?

A)F G B)B,D C)B, G D)AH

Bir kenar1 4 cm olan kiipin igine yerlegtirile-
cek en biylk hacimli silindirin yizey alam
ve hacmi agsa§idakilerden hangisidir? (7=3)

Alan Hacim
A) 48 cm? 72 cm3
B) 48 cm? 120 cm?®
C) 72 cm? 48 cm?3
D) 56 cm? 72 cm®




Yukandaki Gggen dik prizmada
IDEI = IEFI = 8 cm ve IBDI = 12 cm'dir.

Buna gore, bu seklin igine bir kenan 1 cm
olan kiiplerden kag¢ tane yerlegtirebiliriz?

LT STt

Matematik 5

4cm

“4cm Zom

Yukanda bir kip ile bir kare dik prizma verilmistir.

Kiipiin hacmi “K” ise kare dik prizmanin hac-
mi kag “K” dir?

A) 12K B) 14K C) 16K D) 18K
A) 336 B) 390 C) 778 D) 920
11.
AR
o IABI = 12 cm
; IAHI = 15 cm
Heoo| o, oy _

E Tabaninin bir kenan 8 m ylksekligi 12 m olan
G E kare dik prizma seklindeki bir bina boyanacak-

Yukandaki kare dik prizma D ve B noktalarin-
dan gegmek Uzere yukaridan asagiya dogru
kesilerek 2 es parcaya ayriliyor.

Buna gore olusan gekillerden bir tanesinin
hacmi kag cm®'tiir?

5
:
3

tir.

Buna gore, 32 m? lik yiizey igin 3 kg boya
harcandi@ina goére, bu bina igin kag kg bo-
yaya ihtiyag vardir?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 72
A) 2160 B) 1440 C) 1240 D) 1080
12. K
5 30°7-. M
A -
‘D
E F

Emrehan elindeki bir kenan 4 cm olan kipd,
icinde bir miktar su bulunan kare prizmanin igi-
ne atyor. Kare prizmanin igindeki suyun
yiiksekligi 6 cm olduguna gore, son durum-
daki su miktan kag cm yikseklige ulagir?

Sekildeki dik tggen dik prizmada [KL] L [KM],
S(KML) = 30° ve ILMI = 8 cm IMFI = 10 cm'dir.

Buna gore, bu prizmanin yanal yiazey alam
kac cm?’dir?

A) 120
C) 80 + 403

B) 40 + 40V3

A) 7 D) 120 + 403

B) 8 C)9 D) 10




., “Egitimin Degerli Tag

e —

1. Taban alam 100 cm? ve yiiksekligi 12 cm olan
kare piramidin yan yiiz yiksekligi kag cm dir?

A) 8 C) 13 D) 15

B) 12

Yukandaki kare dik piramitte IABI = 12 cm,
IPOI = 8 cm ise IPCI uzunlugu ka¢ cm dir?

A) J90 B) V136 C) V150 D) J224

Sekildeki kare dik pi-
ramidin ylksekligi 9
cm ve tabanimin bir ke-
nar uzuniugu 24 cm
ise, yanal alam kag
/D cm? dir?

B C

A) 540 B) 720 C) 900 D) 1080

4. Tabaninin bir kenar 10 cm, yan yiz yiiksek-
ligi 15 cm olan egkenar Giggen dik piramidin
yiizey alam ka¢ cm'dir?

A) 120+5J3 B) 240+53

C) 225+25J3 D) 360+25V3

ayinlan’

!_d_gg‘l’aymlan

Adi
Soyadi  :
Nu., Sinifi :

Konu Testi: 17

i Yandaki kare dik pirami-
/i N\ din tabaninin bir kenari
\ 12 cm ve yan ylz yuk-
.~ sekligi 10 cm dir.

|/ Buna gbre, bu kare dik
o/ piramidin hacmi kag
cm3diir?

A) 180 B) 384

C) 504 D) 676

Sekilde aginimi verilen
Py diizgin altigen dik pi-
’5* - ramidin yan yiz yik-
/ ./ sekligi 15 cm ve taba-
ninin gevresi 48 cm ise
yan yiz alanlan topla-
. mi kag cm? dir?

P /

A) 360

B) 420

C) 480 D) 560

Sekildeki kare dik piramidin tabaninin bir

kenari 12 ecm, hacmi 384 cm? ve IBHI = 62
ise |IEBI kag cm dir?

A) 6 B) 8 C) J125 D) V136




10.

Sekilde yuksekligi 7 cm olan kare dik piramidin
icine, hacmi 64 cm?® olan bir kip yerlestiriliyor.
Buna gore, kiipiin yukarisinda kalan pirami-
tin hacmi kag cm? tiir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24
18 m
12 m yuksekliginde ve taban ayrti 18 m olan

kare dik piramit seklinde bir is merkezi insa edi-
lecektir. Bu is merkezinin tabanindan 8 m yuk-
seklikten sonraki kisminin yan yuzleri, sekilde-
ki gibi camla kaplanacaktir.

Bunun igin kag metrekare cam kullanilir?

A) 90 B) 60 C) 30 D) 15

SBS - 2009

Yandaki sekil, bir kiip ve
kare dik piramitten olus-
mustur. Kpan bir aynt
5 cm ve seklin ytksekli-
gi 14 cm dir.

Buna gére, bu sgeklin
hacmi kag cm? tiir?

A) 200 B) 320 C) 420 D) 505

13.

W= |O
= l1@wINn|T

Yukaridaki tabloda 3 ayr kare dik piramidin ta-
baninin bir kenar uzunlugu ve ylksekligi veril-
migtir.

Buna goére, hacimlerinin biyiikten kiuguge
dogru siralamsi asagidakilerden hangisidir?

A)ll>1>11
Cyl=1n=1l

B)ll>1>1l
D) >1l>I

Yandaki kare dik pira-
mitte ISBI = IBFI dir.
IGFI = 20 cm, ISOI=24
cm olmak lizere, kare
dik piramit ABCD kare-
sinin oldugu yerden
kesilirse, ueni olusan
seklin alam kag cm?
dir?

A) 1440

B) 1320

C)1300 D) 1280

Sekildeki kipun bir ke-
nar uzunlugu 6 cm'dir.

Bu kiipiin igine sigabi-
lecek en biiyiik hacim-
deki kare piramidin
yanal alam kag cm
dir?

A) 36J5 B) 245 C) 24J/3 D) 36V/3




niF_ Yaki

Sekildeki dik koninin
ustten bakildiginda
asagidaki sekillerden
hangisi gorilir?

B)

A Yandaki koninin taban

A alani 36 © cm? ve yiik-
| sekligi 8 cm ise, yanal

alam kag cm? dir?

A) 32n B) 40n C) 60n D) 80n

Yanda acimimi verilen
koninin ylzey alam
kag cm? dir?

A)24n B)36 C)48n D)54n

I‘N it aylnl ari Soyad:

Yakut Yayinlan

Nu., Sinifi :
Konu Testi: 18

Yandaki dik konide
IABI = 13 cm,

ICBI = 10 cm olduguna
gobre, ylzey alam kag
cm? dir?

A) 361 B) 60 C) 72n D) 90r
A Yandaki dik konide
A\ IBCl =6 cm,
s [
£1N IAOI = /72 cm dir.

Buna goére, koninin
acinimi asagidakiler-

(" 7+5C den hangisidir?
A) A{E%.XZCm B) M
GO
(;;—::‘ ( )
-/ s

A Alp, yaricapt 9 cm ve
- ana dogrusunun uzun-
lugu 15 cm olan koni
seklindeki bir cismi ke-
L serek sapka yapmak is-
/;' o tiyor. Bunun igin, cismin
- OHE&GEL B tabanindan  yarngap

uzunlugu 9 cm ve ana
dogrusunun uzunlugu 12 cm olan koni seklin-
deki kismini keserek cikartiyor.

Kalan cismin alani kag cm? dir?
A) 120m B) 160n C)180n D) 243n




Rt e L e o

IACI = 2 . ICEI
Yandaki sekilde 1BCI
capli kiigitk koni 24 cm?®
su aldigina gére, IDEI
caph biiyiikk koni kag
cm? su alabilir?

D\\\_)//E

A) 36 B) 54 C) 72 D) 81

8. e Yandaki agimmi verilen

A dik koninin kapal halinin

/. 8cm hacmi kag cm? tir? (n= 3)
N

/ A
< >
A S C
rlf/ ‘.\
@) \
[\\ 2 Cfij

A) 2J15 B) 4415 C) 4/60 D) 8J60

9. Asagidakilerden hangisinin hacmi en fazla-
dir?

A)

10. A Yondaki dik iiggen [BC]
kenan etrafinda 180° dén-
— diriildiigiinde olusan
seklin hacmi kag cm? tar?
(m=3)
B 8cm C
A) 1800 B) 1600 C) 1440 D) 900

_ likégretim 8. Sinef Testleri

Yakut Yayinlan

11. |KO| =8cm
K |OM| = 5 cm
/N
o / :
.8 Cm\ ’ 4cm
K R _'““"-\-‘

TN - o V4 o

Sekildeki dik koninin igine bir kenari 4 cm olan
ici su dolu olan kip seklindeki kutunun iginde-
ki su bosaltiiyor.

Buna gére, koninin kag cm?® lik kismi bos
kalmistir? (n= 3)

A) 96

B) 136 C) 156 D) 200

Nisa'nin bir elinde huni,
diger elinde silindir sek-
linde bir bardak bulun-
maktadir. Bu huni ve
bardagin taban yari-
caplan ve yukseklikleri
esittir.

Nisa igi tamamen su dolu olan huniyi barda-
ga bosaltinca bardaktaki suyun ylksekligi
ne olur?

A) g B) C)h D) 3h

w| T

13. Dért arkadas yandaki

koninin yarnigapinin ve
yuksekliginin 2 kat art-
masiyla hacimlerindeki
degisiklilligi tartisiyorlar.
Buna gbre, hangisinin
soyledigi dogrudur?

A) e, B)
./ 8 katina gikar. l /#1\2? kating clk(:l:._.]

Ajda Bahar

C) D) pra———
!4 3 katina gikar. :] \_B‘I katina clkur_/]
Selim Selguk



T | S T ) ——— A T M R e Sy

En biyiik daire diliminin yarigapt 5 cm olan
kirenin ytizey alanm kag cm? dir? (z=3)

A) 75 B) 50 C) 300 D) 450
Sekildeki kiire bigi-
mindeki futbol topu-
nun gapi 12 cm oldu-
guna gdre, ylizey ala-
ni kag cm? dir? (x=3)

A) 432 B) 480 C) 720 D) 800

P - Yandaki kirenin hac-
/K,“;;\ mi kag cm3 tir? (z=3)
A) 32 B) 64 C) 128 D) 256

Yiizey alam 300 cm? olan kiirenin yarisina
kadar su ile doldurulduguna gore, igine ne
kadar su konulmustur? (z=3)

A) 125 cm?3
C) 400 em?3

B) 250 cm?3
D) 600 cm?3

=

Yayinlan

Cal

}
S

Adi

Soyadi
Nu., Sinifi :

Konu Testi: 19

S —

B TR 7

—

Tabaninin bir kenar 8
cm olan kip seklindeki
kutunun icinde bir mik-
tar su vardir. Yangapi 2
cm olan kire seklindeki
8 bilye kutunun igine
atiliyor.

Buna gére, kiipteki su
kac cm yiikselir? (z=3)

B) 2 C)3 D) 4

N =

Yandaki dikdértgenler
prizmasinin igine si-
8 gabilecek en biiyiik
hacimli kiirenin ylizey

alam kag cm? dir?
6 4 (n=3)

A) 48 B) 68 C) 192 D) 256

Kirenin yarigap [Kirenin
uzunlugu Hacmi
r 4r8
L r
2 '
A
3 =
2r 24r3

Yukandaki tabloya gore kag tane kiirenin
hacmi dogru yazilmistir?(z =3)

A1 B) 2 C)3 D) 4



Selma elindeki silindir
biciminde i¢ci tamamen
su dolu olan bir bardak
tutmakitadir.

Selma 6 tane yangap:
1 cm olan kiire seklin-
deki sekerleri barda-
gina koydugunda ne

kadar su tagar?
Selma (n=3)

A)dacm® B)8cm® C)16cm® D)24cm®

Kenar uzunluklar veri-
len yandaki dikdort-
genler prizmasinin igine
birbirine es yaricap 2
cm olan 4 tane kre ko-
. nulmustur.
e [1ess Prizmanin iginde bos
8cm kalan kisimlan su ile
6cm doldurulacagina go-
re, kag cm?® suya ihti-
yag vardir? (z=3)

12 cm

A) 128 B) 256 C) 320 D) 448

Son glnlerde gok kilo
alan Seray Hanim di-
yetistene gitmis ve bir
diyet programi uygula-
maktadir. Glin boyunca
12 tane ceviz yeme
hakki olan Seray Ha-
nim yarigap! 1 cm olan
kure seklindeki ceviz
- tanelerini yemistir
1 cm?® ceviz 5 kalori olduguna gore, Seray
Hanim kag kalori almistir? (n=3)

A) 128 B) 200 C) 240 D) 400

Yakut Yayinlan

Tt Dot oy

Yukaridaki silindir ile kiirenin yancaplarn ayni-
drr.

Buna gore silindirin hacmi kiirenin hacminin
kag katina esittir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

|

.: = "_
-.._.----_4!‘ S=
|| w3z &7 | & =
B B i -.—- I‘G'-':-

Kuslarin su igmesi igin yapilmis olan sekildeki
suluklarin her biri, gapi 20 cm olan geyrek kire
ylizeyinden olugmustur.

Bu suluklar yagmur suyu ile tamamen dol-
dugunda toplam kag litre su birikir? (r=3)

A) 0,5 B) 1,5 C)5 D)8
SBS - 2009

- Yandaki kiire pargasi-

60’ ni hacmi kag cm? tir?
(n=3)

A) 8 B) 9 C) 12 D) 5
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Asagidakilerden hangisi bir nokta perspek-
tifidir?

) N\
r§54

=
i
[=
g

p
Yukarida perspektif cizimi verilen kipin ;;;
kaybolunan noktalar agagidakilerden han- =}

gisidir?

A) BveF
C)CveF

B) AveE
D) DveE

Asagidakilerden hangisi dikdortgenler priz-
masina sol lstten bakildigindaki perspektif
cizimidir?

A)
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4. Asagidaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

I. Perspektif cizimde kaybolunan noktalar bir
veya iki tanedir.

Il. Bizden uzaklastik¢a birlesiyormus gibi géru-
nen cizgilere kicllmus cizgiler denir.

1. Yalmzca én yuzl ve alt tabani gérinen ku-
tu, bir nokta perspektifi ile gizilir.

IV. Prizma modelinin ényz{ ¢izimin dizlemine
paralel degilse, perspektif giziminde bir tane
kaybolunan nokta vardir.

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

Asagidaki cisimlerden hangisi bir nokta
perspektif yontemi ile gizilmemistir?

irem, matematik kitabinda asagidaki bosluk
doldurma etkinligini ¢ozmektedir.

“Bir prizmada prizmaya sagdan
bakildiginda ufuk cizgisinin Uzerinde ve priz-
manin sag tarafinda soldan bakildiginda yine
ufuk cizgisinin Uzerinde ve sol tarafindadir.”
cumilesindeki noktali yerlere agsagidakiler-
den hangisini yazarsa soruyu dogru cevap-
lamis olur?

A) Kaybolunan dogru
B) Kaybolunan nokta
C) Ufuk cizgisi

D) izdlstim
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. “Cisimler uzaklastik¢a gﬁrﬁntﬁsﬁ kﬁgﬁlmﬂg gi- |

bi algilanir. Zeminin bittigi yerde (ufuk gizgisin-
de) dogrularin birlesiyormus gibi gérindiga
kesime kaybolunan nokta denir.”

Yukanidaki agiklamaya goére, asagidaki se-

killerden hangisinde kaybolunan nokta yok-
tur?

Agagidaki cisimlerden hangisinin giziminde
iki nokta perspektifi kullanilmigtir?

A) .? B) )

8, Sinif Testleri =

9 A;uﬁldukl perspektlf glzlmlerin hangislnde
kaybolan noktanin yeri yanlis gosterilmisgtir?

Yalast Vayian
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A) = »

B) <«

C) =

D)

10. Yanda verilen bina resmi

AN asagidaki persfektiflerden
W W hangisine uygundur?
EN

A) 2 nokta perspektifi Ustten gorinis
B) 2 nokta perspektifi alttan gortinus.
C) 1 nokta perspektifi sagdan uUstten gérinis.
D) 1 nokta perspektifi soldan Ustten goérlinus.
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1.

Sekildeki dikdértgen-

ler prizmasimin bir diiz-
lemle kesilmesi sonu-
cu olugan arakesit

agadidakilerden han-
gisi olamaz?

i 4

Yukandaki gokyizidlerden kag tanesi i¢ bi-
keydir?

A) 1 B) 2 C) 8 D) 4

. Asadidaki gokyizlilerden hangisi dig bil- . A $ekildeki dizgin atugen
keydir? dik piramit tabanina dik

bir diziemle kesildiginde
A) G B) olugan arakesit agagida-

‘ ‘ kilerden hangisidir?

V4

. Agagidaki gekillerin hangisinde arakesit

dilzlemi simetri dilzlemidir? . Bir koni tabanina paralel bir dizlemle kesil-

diginde olugan kesit alam agsagidakilerden
hangisidir?




 Yandalki
riniisii
hangisidir?

Sekildeki
yiizlidir?

A) 10 B) 8 C)e

koninin lstten
asagidakilerden

cisim kag

D) 4

go-

) it

dur?
I. Kiiptin 9 tane simetri diizlemi vardir.

Il. Dizgiin altigen prizmanin 7 tane simetri
diizlemi vardir.

lll. Koninin 1 tane simetri dizlemi vardir.

IV. Kesik kare pramidin 6 tane simetri dizlemi
vardir.

A)1 B) 2 C)3 D) 4

2%

Yukarnidaki yapilann hangi
uglyle yandaki kip olus- .
turulabilir? .

A K LN
C)K LM

B) L,M,N
D) K,M,N
SBS - 2009

_ Bir kiip ve bir kare pra-
mitten olugan cisim ta-
/ banina dik bir arakesit

dizlemiyle kesilirse

olugan arakesit agsagi-
dakilerden  hangisi
olabilir?

A) i B)

D)D

C)
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4. 7x + ay + 10 = 0 dogrusunun egimi £ ise,
o asagidakilerden hangisidir?
A)-2 B) 2 C)5 D) 7
Arzu, 5 m uzunlugundaki merdivene cikarak el- S. 1
ma toplayacaktir.
Merdivenin agaca dayandigi kisim ile yer
arasi 4 m olduguna gore, merdivenin egimi Ly
kagtir?
3 3 = 4 ; ; - . P
A) — B) — C) — D) — Betll 12 m ylksekliginde bir tepeye 2,4 Uk bir
4 5 5 3 egimle trmanmaktadir.
Buna gore Betiil zirveye ulaginca kag m yol
e alacaktir?
-
3;‘ A) 5 B) 10 C) 13 D) 26
gi
i
X .4 2 e
2. > i 1 dogrusunun egimi kactir?
1 1
A) — B) — C)1 D)- 2
4 2 6. 5y-3x = 15 dogrusunun edimi, 6x + ay + 12 =0
dogrusunun egimine esit ise a kactir?
A)-15 B)-12 C)-10 D)- 6
L 8 2 " o 7. A(3, -2) noktasinin orjine gére simetrigi B
& ¥ 5" " 7 ERDEIL Rt Spnaion noktasi olduguna gore, AB dogrusunun egi-
lerden hangisidir? mi kactir?
3 2 2 3 2 2
AY .. = = A) —— B) — C)2 D)3
= B3 &2 W = g ) )




10.

1

P(-1, -5) noktasinin x = 2 dogrusuna gore si-
metrigi A ve y = 1 dogrusuna gore simetrigi B
ise, AB dogrusunun egimi kagtir?

A)-5 B)-2

C) 2 D)5

A(-8, -5) ve B (4, 7) noktalarindan gegen
dogrunun egimi kagtir?

A) -8 B) -1 C)1 D) —%
Bir kayak merkezinde, -% lik egimie ka-
yan Emine, kag m yol almig olabilir?
A) 70 B) 170 C) 240 D) 250
y Yanda grafigi verilen
N dogrunun egimi kag-
8 / tr?
4—_2 O—I- X
]
A) 8 B) 4 C)-2 D)- 4

Yakut Yayinlan
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12.

13.

14.

15.

y Yukanda grafigi veri-

len dogrunun egimi

0/'"

% ise a agagidakiler-
den hangisidir?

A) 3 C)1 o= 4

y Yanda grafigi verilen
T dogrunun egimi -2

ise, taral alan kag br?
dir?

A) 2 B) 3 C)6 D)9

y Yanda grafigi verilen
d dogrusunun x ve y
™ eksenleri arasinda
kalan bélgenin alam 6
br? ise d dogrusnun
egimi asagidakiler-
den hangisidir?

C) —% D) -2

A) -4 -

B) -3

y - X + 8 = 0 denklemi ile ilgili olarak asa-

gida verilen bilgilerden kag tanesi dogru-
dur?

I. Egimi -1 dir.

Il. (5, 3) noktasindan gecer.
Ill. x eksenini (8, 0) noktasindan keser.
IV. y eksenini (0, 8) noktasindan keser.

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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1. 3. (x-1) + 1 <10 egitsizliginin gozim ki- | 4 X-1,,. 4 esitsizliginin ¢oziim kiamesi
mesi agsagidakilerden hangisidir? 2

asagidaki sayi dogrularinin hangisinde dog-

Ajx <3 Bl x<4 C)x>3 D)x> 4 ru olarak gdsterilmistir?

A) +—t
)U

wQ

B) =

W)

0

C) «———tfl®—»
2. 2x-y-6 < 0 denkleminin grafigi asagida- 0 3
kilerden hangisidir?

D) b—— . -
0 3
A) Y B) y
6 X "
.« -6
o X
] ° A
8 x+1
C) y D) & % 5. - 3 >-1 egsitsizligine gore asagidakiler-
§ y
r o| 3 . ;i den hangisi dogrudur?
3 - i } A x'in alabilecegi en blylk tamsayl degeri
, -2 dir.
‘ ¥
y| 8 [ B) x'in alabilecegi en kiigik tamsay! degeri 3
J tar.
C) x'in alabilecegdi en klglk deger -3 tur.
D) x'in alabilecedi 2 negatif tamsay degeri
vardir.
3. abir tamsayi olmak Gzere;
%ﬁ ve3a-52-2
esitsizliklerini birlikte saglayan noktalar kiime-
si agsagidakilerden hangisidir? 6. lLx+2y<4
Il.x-2y > 2
A {1,234, 5} Asagidaki verilen ikililerden hangisi hem 1.,
B) {1,2,3,4,5,6} hem de Il. esitsizligi saglar?
C) {0, 1,2, 3,4, 5}
D) {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6} A)(2,0 B)(@B,1) C(@1,3 D(0,-2)




7. x-3<0,ys<0vey > -x egitsizliklerini bir-
likte saglayan noktalar kiimesi asagidaki
tarall bélgelerden hangisidir?

T LY
s > 3
0
Y -
L L L
C) JLU h D) JU A
b T . I
o o™
.‘t £y
Y ;

8. y > 2, x 2 3 esitsizliklerinin ortak goziim kii-
mesi asagidakilerden hangisidir?

A Y B) y
2 ' : 2
— - -
0
L

0 v | D) y
q,_.g..._.,.._\.‘.....,.:'....._.....;. - Ig »

9. x< 2,x2-1, y €3, y -2 esitsizliklerinin
sagladig: bélgenin alani kag br? dir?

A) 2 B) 12 C) 15 D) 20
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10. 3y < x -6 esitsizliginin grafigi asagidakiler-
den hangisidir?

D)

= 6.. -

11.y £ x -2 ve y £ 2 - x esitsizliklerini birlikte
saglayan noktalarin belirttigi bolge asag-
dakilerin hangisinde gosterilmistir?

= y Sekilde grafigi verilen
t egitsizligin denklemi
asagidakilerden han-
B 0 o gisidir?
ey >
.
N
A) x+2y=-2 B) x-2y<2
C)2x+y>2 D) 2x+y=- 2
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Trigonometri
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1. 0 < x < 90° olmak uzere, sinx = 1 ise,
cosx . cotx'in degeri kactir?

8 J8 1

A) 3 B) = C) > D)3
2hin |
R

Eren Yigit
Eren elindeki topu Yigit'e dogru 30° lik bir agiy-
la attiginda top 24 m yol alip yere dik olarak
duslyor.
Topun en yiiksege ¢iktigi anda, top ile Yigit
arasindaki uzaklik kag m dir?
A) 12 B) 12V3 C) 36 D) 363

3.

X

A
-]
17 cm
r‘8 cm
o C

B

Sekilde verilen iiggene gore, asagidakiler-
den hangisi yanlstir?

15
A) sinx= I B) cosx =12
17
C) tunx—ﬁ D) cotx= 5

aylnlarl

" yolag Varion
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4. a=sin30°
b = sin45°
¢ =cosld
d = cos27°

ifadelerinin blyiikten kiiglige dogru siralani-
gt agagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

Ala>b>d>c
Clc>d>b>a

B)d>c>b>a
Dyd>c>a>b

5 [ tan27 tan43 )
X | +
| cot43 cot27
asagidakilerden hangisidir?

. cot43 isleminin sonucu

A) cot43 B) cotd3
1 2

©) cot27 D) cot27
6. _SIN°X  jfadesinin en sade hall asagidaki-

1-cosx

lerden hangisidir?

A)cosx B)1- cosx C)sinx D)1 + cosx
o

J2.cos45 + sin30

Ceyda’'nin proje ddevi igin hazirladigi soru tab-
losunun sonucu agagidakilerden hangisidir?

J2

3 1
A5 B) C) = D) 2




8. , ABCD bir kare ve
X 2. IDEI = |ECI oldugu-
na gore, cotx kagtir?
D E c
1 2 3
A — B) 3 C) 5 D) 2
9. Sekildeki dértgen 6z-
/ des karelerden olus-
x mustur.
a Buna gore, cosx kag-
tr?
1 3 2
A) — B, === C) —— D)1
' Yy 9w ©
10. 1. sinx = cosy ise x + y = 90
Il. sin®10 + cos?5 = 1
lll. tan20 . cot20 = 1
IV. 1 - sin®x = cosx
ifadelerinden kag tanesi dogrudur?
A) 1 B) 2 C)s D) 4
11. K KLM ikizkenar gge-
ninde, s(KLM) = x,
IKLI = IKMI = 12 em,
ILMI = 8 cm olduguna
gore, cosx kagtir?
L M
1 1 1 2
A) A B) 3 C) 2 D) 3

A0 . oy n.,.’-.ﬂl- vt o @l
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12. sinx + cosx = % ise,

sinx . cosx kaga esittir?

N-7 B -1 D)

2
C) -3

A=

13. ABC dik Gggeninde

[AB] L [BC], IADI = ICDI,
y s(lﬁ!) =y, s(ﬁB) =X,

; 3 -
siny = -5— olmak (zere,

cotx kagtir?

C) D)2

o w
Wl

14. 12 ~tan’x ifadesinin en sade hali asa-
cos?x

gidakilerden hangisidir?

L.

A) 1
sinx

B) 2 D) cosx

15. 0° < x < 90° olmak Uzere,

2sinx — 3cosx & l
cOosX 2

olduguna gobre, tanx kagtir?

A) % B) % C)1 D)2

16. x + y = 90° olduguna gbre,
(cos?x + cos?y + cotx . coty) ifadesinin de-
geri kagtir?

A) O B) 1 C)2 D)3

u 34 _aeufk




